

## **Zápis ze zasedání Akademického senátu VUT č. 4/2025 (386)**

Datum a čas konání: **úterý, 22. dubna 2025 v 9:00 hodin**

Místo konání: **zasedací místnost rektora, Rektorát VUT v Brně, Antonínská 1**

Přítomni: **viz prezenční listina (celkem 25 senátorů)**

Omluveni: **doc. Boháč (FA), Ing. Idesová (VŠ ústavy)**

Stálí hosté: **Mgr. Ing. Pašek (CESA)**

Vedení VUT: **rektor doc. Janíček, prorektorka Sedláková, prorektoři prof. Doupovec, doc. Houser, doc. Máša, prof. Weiter, kvestorka Mgr. Ing. Němcová, kancléř Mgr. Gregorek**

Hosté: **-**

### **Program jednání**

1. Zahájení zasedání a určení skrutátora
2. Schválení programu zasedání AS VUT
3. Schválení Zápisu ze zasedání AS VUT č. 3/2025 ze dne 25. 3. 2025
4. Informace vedení VUT
5. Informace z Rady vysokých škol
6. Informace Studentské komory AS VUT
7. Legislativní záležitosti
  - Disciplinární řád pro studenty VUT v Brně – úpravy dle vyjádření MŠMT ČR
  - Další legislativní záležitosti
8. Ekonomické záležitosti
  - Rozpočet VUT v Brně pro kalendářní rok 2025
  - Pravidla Interního fondu studentské podpory VUT v Brně pro rok 2025
  - Další ekonomické záležitosti
9. Pedagogické záležitosti
  - Hodnocení kvality výuky studenty CESA VUT v Brně ve studijním programu „Sportovní technologie“ v zimním semestru 2024/2025
  - Další pedagogické záležitosti
10. Záležitosti komise pro tvůrčí činnost
11. Různé
  - Informace k volbě rektora
  - Text do Výroční zprávy o činnosti VUT v Brně o činnosti AS VUT v r. 2024

## 1. Zahájení zasedání a určení skrutátora

Jednání zahájil a řídil předseda AS VUT (dále předsedající) doc. Steinbauer, který úvodem přivítal rektora Janíčka, prorektory, kvestorku Němcovou, kancléře Gregorka a přítomné členy AS.

Předsedající doc. Steinbauer navrhl do funkce skrutátora Ing. Janíka. Členové AS VUT hlasovali o schválení následujícího usnesení.

NÁVRH USNESENÍ AS Č. 1:

Akademický senát VUT schvaluje jako skrutátora Ing. Janíka.

**Hlasování:** pro – 21 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. **Návrh byl schválen**

## 2. Schválení programu zasedání AS VUT

Předsedající podal návrh na schválení programu dnešního zasedání. Členové AS VUT poté hlasovali o následujícím usnesení.

NÁVRH USNESENÍ AS Č. 2:

Akademický senát VUT schvaluje program dnešního zasedání AS VUT.

**Hlasování:** pro – 21 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. **Návrh byl schválen**

## 3. Schválení Zápisu ze zasedání AS VUT č. 3/2025 ze dne 25. 3. 2025

Zápis z jednání AS VUT č. 3/2025 ze dne 25. 3. 2025 byl zaslán členům AS VUT k připomínkování dne 17. 4. 2025 (uložen na Sharepointu). Drobné formální úpravy zapracovala do zápisu J. Cardová a předseda Steinbauer, žádné další doplnění či opravy k zápisu do dnešního dne nebyly zaslány.

Předsedající doc. Steinbauer vynesl dotaz, zda mají členové AS k výše uvedenému zápisu nějaké připomínky. Vzhledem k tomu, že připomínky nebyly, navrhl předsedající následující usnesení.

NÁVRH USNESENÍ AS Č. 3:

Akademický senát VUT schvaluje Zápis ze zasedání AS VUT č. 3/2025 ze dne 25. 3. 2025 – verzi ze dne 21. 4. 2025.

**Hlasování:** pro – 22 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 1 hlas. **Návrh byl schválen**

## 4. Informace vedení VUT

### Rektor Janíček

- **Evaluační návštěvy** na F/VŠÚ VUT skončeny – probíhaly v lednu až dubnu tohoto roku:
  - ukončeny na všech F/VŠÚ s vynikajícím výsledkem – ocenění kvality přípravy, otevřenosti a důvěry ze strany F/VŠÚ,
  - zdroj podkladů pro SZ VUT 2026+.
- **PPSŘ NG.** Pracovní skupina pro přípravy PPSŘ NG – new generation:
  - VUT členem pracovní skupiny,
  - probíhá nastavování pravidel a jednání na MŠMT,
  - finanční prostředky budou volnější, ale o to více vázané na skutečně strategické záměry VVŠ.
- **Kontraktové financování.** Pracovní skupina pro kontraktové financování:
  - VUT členem pracovní skupiny,
  - probíhají jednání vedené Úřadem vlády,
  - ukončena jsou jednání ke kontraktovému financování polovodičových technologií a konsolidují se

podklady k jaderné energetice.

- **Strategický záměr 2026+** v přípravě:
  - probíhá příprava – R připraví podklad pro diskuse v rámci pracovních skupin a požádá o vnitřní diskuse a závěry,
  - evaluační návštěvy a podklady zpracované F/VŠÚ jsou významným zdrojem informací pro přípravu SZ 2026-2030.
- **Národní kompetenční centrum pro polovodiče:**
  - pod názvem České polovodičové centrum – jako součást VUT (přísně ekonomicky oddělené od rozpočtu univerzity,
  - otevření 7.4. za účasti premiéra a ministra školství, ředitele CzechInvest.
- Setkání s předsedou a předsednictvem AV a řediteli ústavů AV v Brně dne 15.4. 2025:
  - diskuse na téma doktorský studijní příjem,
  - memorandum o spolupráci mezi AV a VUT jako celku s obecnými principy.
- Bezpečnostní technologie a výzkum v obranných technologiích:
  - 08.04. Setkání s rektorem a vedením UNOB o spolupráci v oblasti výzkumu,
  - Jednání s VŘ MO, Radkou Konderlovou – příprava memoranda o spolupráci mezi VUT a MO.
- **Rozpočet 2025** – probíhají jednání:
  - **Jednání EKAS a ladění metodiky** vč. uvažovaných metodických úprav:
    - optimalizace rozdělování IP (schodová funkce) – potřeba posílení rozdělování IP DKRVO na základě výkonu a oceňování růstu,
    - mezifakultní výuka a rodící se metodika v souvislosti s dohodou o financování výuky v mezifakultních programech – přenositelnost na svobodné předměty,
    - rozdělování dodatečných zdrojů se zohledněním struktury podílu zdrojů financování: normativ, účel, hospodářská činnost,
    - potenciální optimalizace metody stanovení odvodu – kromě zachování metody odvodu ve vazbě na upravené výnosy; bylo by vhodné analyzovat dopad potenciálního průměrování výnosů 5:3:2 za tři roky – vhodné by bylo zvážit průměrovat zejména nadnormativní výnosy (účelové zdroje a hospodářskou činnost). Současně je třeba zohlednit úměrnost zatížení Příspěvků na vzdělávací a tvůrčí činnost.
  - **Mzdový vývoj:** F/S i AS VUT byly postoupeny statistiky mezd rozšířené o rok 2024. Důležité je zamyslet se nad podílem financování mezd z normativních zdrojů, které u některých F/S významně přesahuje 80 %.
- **30.03.-02.04. General Assembly EULiST v Aquilla** – vedoucím partnerem Aliance je VUT a předsedá jí. Program jednání:
  - revize stavu plnění Projektu a plnění cílů v jednotlivých Work Packages (zejména těch v oblasti Teaching and Learning a Research and Development),
  - potřeba přejít z fáze přípravy do fáze realizace „produktů“ – vzdělávací moduly, mikrokreditované a potenciálně přenositelné,
  - profilování spolupráce mezi členy Aliance v oblasti vývoje vzdělávacích programů na bázi mikrocertifikátů,
  - potenciálního zapojení Aliance do výzvy na European Degree a European Label,
  - posilování mobility mezi členy Aliance,
  - institucionalizace Aliance jako právního subjektu a otevření kanceláře Aliance, např. v Bruselu,
  - budoucí financování EU Aliancí ze strany Evropské komise,
  - ladění systému řízení a rozhodovacích mechanismů v Alianci – např. PR Unit a pozice Communication Manager.
- **03.-04.04. jednání ČKR na VŠB-TUO v Ostravě:**
  - proběhly nominace zástupců do Rady NAÚ (za technické vědy nominován společnou nominací VUT, ČVUT a VŠCHT, prof. Noskiewicz z VŠB-TUO – dlouholetý a zkušený člen Rady,
  - proběhly diskuse nad systémem hlasování v souvislosti s neuspokojujícími dalšími nominacemi za jednotlivé vědy (např. Lékařské).

- **09.-11.04. EUA Annual Conference** – proběhlo jednání; témata výroční konference v Rize
  - environmentální udržitelnost a odpovědnost,
  - bezpečnost znalostí,
  - udržitelnost financování – viz vyhodnocení výzkumu *“Financially sustainable universities: State of play and strategies for future resilience”* – výsledek šetření pracovní skupiny EUA v roce 2024 (VUT je ve skupině zastoupeno),
  - setkání s rektorem Technické univerzity v Rize – z RTU máme členku ISAB a je třeba konstatovat, že reforma a konsolidace VŠ v Lotyšsku (včetně integrace) a v dalších pobaltských zemích velmi významně přispěla k zásadnímu zvýšení kvality a prestiže pobaltských VŠ – zájem RTU o spolupráci s VUT v oblasti polovodičů i jaderné energetiky.

### Prorektor Doupovec

- 8. 4. 2025 projednala RVH aktualizaci Směrnice č. 69/2017 „Standardy studijních programů VUT“, změny jsou poměrně rozsáhlé. Shrnutí provedených změn je uvedeno v příloze zápisu z Kolegia rektora ze dne 15. 4. 2025.
- Dne 8. 4. 2025 proběhla Rada pro vnitřní hodnocení VUT, usnesení z tohoto jednání jsou uvedena na webové stránce RVH VUT.
- Byla připravena novelizace Stipendijního řádu VUT, kterou Právní odbor spolu s důvodovou zprávou vyvěsil k připomínkovému řízení, viz: <https://www.vut.cz/uredni-deska/vnitrni-predpisy-a-dokumenty/stipendijni-rad-vut-d288105>.
- Byla připravena novelizace Studijního a zkušebního řádu VUT, která byla zaslána F/S k připomínkám.

### Prorektor Houser

Byl dokončen návrh Roční zprávy o udržitelnosti VUT za rok 2024, obdrželi ho koordinátoři na fakultách a součástech ke komentářům. Proč je roční zpráva o udržitelnosti pro univerzitu důležitá:

- podílí se na budování reputace VUT,
- ovlivňuje mezinárodní žebříčky a hodnocení univerzity,
- přispívá k možnostem získávání dotací a formuje obraz VUT u obchodních partnerů a dalších stakeholderů,
- zajišťuje transparentnost vůči veřejnosti, partnerům i studentům,
- dává možnost jednotlivým fakultám reflektovat své vlastní aktivity a identifikovat nové příležitosti ke zlepšení v oblastech jako jsou například environmentální opatření, určení SDG cílů, odpovědné hospodaření nebo zapojení komunity.

Byly finalizovány výpočty uhlíkové stopy VUT za rok 2024, dokončeno reportování údajů do QS Sustainability.

Ve středu 26. 3. 2025 od 9:00-11:00 proběhla na Rektorátu schůzka s koordinátory udržitelnosti. Dne 1. 4. 2025 byla spuštěna nová podoba webu Udržitelná univerzita. Web prošel redesignem, je více živého obsahu, má přehledně uspořádané informace, obsahuje potřebné dokumenty pro hodnotitele.

Nově budou označeny štítky SDGs články s tématem udržitelnosti, doplněny budou informace o prioritních SDGs a k nim přiřazeny konkrétní fakulty a součásti, které se ve své činnosti tématu věnují. Na stránkách v sekci, *Co děláme „Tomuto tématu se u nás věnují“* budou prokliky na webové stránky fakult a součástí, aby bylo zřejmé, jakým SDGs se fakulta věnuje a jejich aktivity v oblasti udržitelnosti. Požadavek vzešel ze společné pracovní schůzky koordinátorů udržitelnosti F/S 26. 3. 2025 a probíhají další konzultace.

Odborný tým připravil podklady pro zadání stavebně-technické studie realizované v rámci projektu Green Deal. Pro každý objekt vznikne karta budovy, obsahující jak část pasportizace budov dle požadavků MŠMT, tak část pro zhodnocení objektu z pohledu instalace obnovitelných a alternativních zdrojů energie. Během příštího týdne budou podklady předány oddělení veřejných zakázek, aby se co nejdříve mohla vypsát zakázka na dodavatele studií.

## Prorektor Máša

### ZABEZPEČENÍ ČINNOSTI ALFONS – CENTRA PRO STUDENTY SE SPECIFICKÝMI POTŘEBAMI.

Probíhá interní kontrola finanční a personální efektivity centra s předpokládaným dokončením na začátku května 2025. Následovat budou organizační změny. Paní vedoucí Zígalová je v dlouhodobé pracovní neschopnosti. V případě potřeby se můžete obracet na ředitelku CVP Simonu Kubíčkovou.

## Prorektorka Sedláková

### SMĚRNICE Č. 2/2025 - PRAVIDLA PRO UDĚLOVÁNÍ MEDAILÍ A OCENĚNÍ REKTORA VUT

Od 1. 4. 2025 je účinná aktualizovaná směrnice pro udělování medailí a ocenění rektora VUT. Zásadní úprava je v doplnění ocenění pro zaměstnance (nejlepší pedagog, vědecké výsledky) a dále upřesnění pojmu „absolvent“. Termín pro nominace na medaile VUT je 15. května 2025, pro ocenění studentů, absolventů a studentských týmů je 31. května 2025. U ocenění studentů a absolventů současně platí indikativní počet nominací za jednotlivé součásti (FA, FaVU, CEITEC, ÚSI až 3 nominace, FCH, FP, FIT až 4 nominace, FSI, FAST, FEKT až 5 nominací, a to včetně ocenění absolventům, která budou předávána na promocích). Do celkového počtu nominací se nepočítají ocenění za sportovní výsledky a ocenění pro studentské týmy.

### PRŮZKUM K INTERNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ VUT

Připravujeme dotazníkové šetření k provádění, naplní a cílům interního vzdělávání zaměstnanců VUT. Budou připraveny dva dotazníky, jeden pro zaměstnance, jeden pro vedoucí pracovníky. Realizace průzkumu je plánována na 22. 4.–30. 4.2025.

### PODEPSÁNO MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI S MO A DOHODA K MEMORANDU S KVV

Bylo podepsáno memorandum s Ministerstvem obrany a Dohoda k memorandu s Krajským vojenským velitelstvím v Brně o podpoře studentů zapojených do činnosti Aktivních záloh AČR. Do Studijního a zkušebního řádu VUT bude zařazena účast studentů na cvičeních aktivních záloh mezi omluvené neúčasti na výuce a při zkouškách. Předpokládaná doba cvičení by neměla přesáhnout 2 týdny v průběhu jednoho semestru.

### PODPORA STUDENTŮ VUT ZAŘAZENÝCH DO „PROGRAMU PODPORY STUDIA STUDENTŮ/STUDENTEK – KRAJANŮ/KRAJANEK TRVALE ŽIJÍCÍCH V ZAHRAŇÍ“ PROSTŘEDNICTVÍM NADACE NADÁNÍ

Byl upřesněn rozsah spolupráce, kdy VUT bude podporovat studenty/studentky zařazené do programu Nadace Nadání formou studijního stipendia. V letním semestru 2025 jde o jednoho studenta z FAST a jednu studentku z FSI. Částka potřebná na stipendia je naplánována v rozpočtu na letošní rok. Stipendium lze v letošním roce z části pokrýt i ze zdroje „F“ (z příspěvku v rámci Fondu vzdělávací politiky na podporu studia ukrajinských studentů v roce 2025) – oba podporovaní studenti jsou krajané z Ukrajiny.

## Prorektorka Šimberová

Omluvila se z dnešního zasedání.

## Prorektor Weiter

### PŘÍPRAVA NA HODNOCENÍ VUT DLE M17+

- VUT odeslalo k 31. 3. 2025 všechny potřebné materiály pro hodnocení v rámci M17+. Materiály prošly několikanásobnou revizí a oponenturou a jsou připraveny ve vysoké kvalitě. V současné době prochází formální kontrolou MŠMT. Dne 1. 5. 2025 by měly být zaslány Mezinárodnímu hodnotícímu panelu (MEP), čímž oficiálně začne hodnocení VUT.
- Na základě několika jednání s MŠMT a předsedou MEP je připravován podrobný harmonogram on-site evaluačních návštěv MEP, které proběhnou ve dnech 9. – 12. 6. 2025. Harmonogram vychází z koncepce, kterou se podařilo s MŠMT vyjednat, a která umožní rozdělit MEP na tři skupiny podle zaměření (P1:

CEITEC, FIT, FCH; P2: FEKT, FSI, FAST; P3: FaVU, FA, FP, USI), což umožní nastavit pro hodnocení jednotlivých F/S a celého VUT komfortnější časový harmonogram.

### Kvestorka Němcová

Byla podána informativní zpráva z pracovního setkání PČR zaměřeného na ochranu měkkých cílů a představení projektu „velitel policie“. Ten je realizován od 1. 4. 2025, VUT bude první univerzitou v Brně, kde se uskuteční cvičení v rámci projektu „velitel policie“. Cvičení proběhne ve středu 23. 4. na FP za plného provozu fakulty od 11:00 hod., předpokládá se trvání 2-3 hod. Bude nacvičována evakuace studentů i AP, bude vyzkoušen varovný SMS systém – chování v krizových situacích. Akce se nedotkne nájemců v nájemních nebytových prostorách na FP.

### Kancléř Gregorek

- **Podcast VUT's Up?** Kancléř a Tiskové oddělení spouštění nový interní podcast, který ponese stejnou značku jako univerzitní newsletter. Podcast je zaměřen primárně na posílení interní komunikace a budou v něm hovořit členové vedení VUT a případně členové vedení součástí VUT dle domluvy. Délka dílu se předpokládá 20-30 minut, díly budou uveřejněny na platformě Spotify a Apple Podcast, předpokládáme měsíční frekvenci. Po roce fungování bude vyhodnocen jeho přínos a pokračování.
- **Informace od společnosti SAP / prodloužení podpory** Kancléř společně se CIO a ředitelem CIS ověřil novou informaci od společnosti SAP, která přistoupila k prodloužení podpory verze SAP, kterou na VUT provozujeme, do roku 2030. Původně měla být podpora stávající verze ukončena na konci roku 2027. Společnosti SAP se zřejmě nedaří přechody na novou verzi SAP4Hana. Společnost SAP také avizovala, že se bude zaměřovat primárně na cloudovou verzi SAP4Hana. VUT bez ohledu na tento posun bude pokračovat v realizovaných projektech, nyní se zaměřuje primárně na nový systém PAMS.
- **Cloudová úložiště / vyjednaná výjimka** Na návaznosti na informaci kancléře z úvodu roku 2025, že Microsoft přistoupil k dalšímu omezení cloudových úložišť, se týmu v čele se CIO podařilo vyjednat pro příští tři roky výjimku, kdy Microsoft ponechá VUT dodatečných 300 TB prostoru cloudových úložných dat k využití. Microsoft tak přidělí VUT úložiště v ceně 8,4 mil. Kč bez DPH. Tento krok vrací cloudová úložiště do původně nastaveného limitu z loňského roku – bohužel se nejedná o navýšení kapacit ani se nejedná o permanentní stav. Ačkoli tedy současné potřeby VUT budou zajištěny, musí pokračovat avizovaný projekt nastavení limitů uživatelům pro cloudové úložiště, jak bylo kancléřem sděleno na poradě vedení VUT, Kolegiu rektora i RIS VUT.
- **Datové centrum VUT** Stavební úřad avizoval vydání stavebního povolení pro stavbu nového datového centra VUT. Celé řízení se bohužel zdrželo z důvodu problémů se stavebním řízením na straně úřadu kvůli změnám v IT systému stavebního řízení, které bylo řešeno i v médiích. Nicméně VUT je ve své žádosti úspěšné, po obdržení povolení začne univerzita soutěžit stavební práce.
- **České polovodičové centrum** Kancléř doplnil informace od pana rektora, že mediální dosah otevření nové součásti na VUT, i obecně k tématu polovodičů na VUT, byl díky podpoře rektora, vedení FEKT i vedení Centra, za plné spolupráce Tiskového oddělení VUT a Kanceláře rektora, značný. Evidujeme více jak šest desítek mediálních vstupů, včetně vysílání České televize, Českého rozhlasu, ČTK i dokonce zahraničních médií. K tomu se přidává značné vnímání tohoto tématu na sociálních sítích.

## 5. Informace z Rady vysokých škol

Člen Předsednictva RVŠ (dále P RVŠ) RNDr. Popela informoval o zasedání P RVŠ dne 17. 4. 2025, informace doplnila Ing. arch. Galeová.

RNDr. Popela citoval informace z MŠMT, že ve věci kontraktového financování by komunikace mezi skupinou Rady vlády zabývající se kontraktovým financováním a MŠMT mohla být lepší. Od předsedkyně EK RVŠ pak zazněla pochvala, jak se na této skupině kvalitně využívá práce s daty (evidence-based přístup). Vrchní

ředitelka prof. Wildová zdůraznila, že se těší na zasedání Fóra předsedů AS 24. 4., RNDr. Popela i proto doporučil doc. Steinbauerovi využít této příležitosti a diskutovat klíčové otázky pro VŠ a VUT. Místopředsedkyně RVŠ prof. Hrubá informovala o jednáních o Zákonu o registrech informací o AP a studentech. Oponovali s předsedou LK JUDr. Hodulíkem úporné snaze prosazovat požadavky nad rámec akademických svobod. Prosazující byli jí citováni, že: „ti, co přijdou po volbách se nezakecají“. U zákona 130 bylo jí sděleno, že mnozí poslanci z VŠ jsou proti nebo podají pozměňovací návrhy. Další informace o tezích RVŠ o novém VŠ zákoně přednesl místopředseda doc. Langer. Na jednáních se už někteří politici vyjádřili, že teze RVŠ jsou málo revoluční. V diskusi pak doplnil místopředseda komise pro kvalitu, že je škoda, že některé novinky z komisí (funkční místa místo titulů z komise pro kvalitu) se do finálního návrhu tezí nedostaly. Proběhla živá diskuse, ve které jak doc. Langer, tak předseda RVŠ prof. Kašparovský, jasně vysvětlili postup zpracování tak, aby výsledek byl dílem celé RVŠ a aby byl jen minimálně zneužitelný politiky, kteří by chtěli vytrhávat jednotlivé body z kontextu. RNDr. Popela na P RVŠ upozornil, že po citované kritice konzervativnosti tezí zvenku je možná vhodné ještě více a méně decentně zdůraznit nutnost vyváženosti zákona, a tedy jeho nároky, které musí být kladeny na vnější prostředí, které vytváří podmínky pro vysoké školy. To by jistě bylo revoluční, ale zřejmě jinak, než zmínění politici čekali. RNDr. Popela sdělil, že právě kvůli diskutovanému ladění tezí byl on nakonec maximálně zdrženlivý a neprosazoval zmíněnou vyváženost nijak vehementně. Podrobné informace o kontraktovém financování přednesla na zasedání P RVŠ předsedkyně EK doc. Benešová. Uvedla diskutované otázky (zda se mají podpořit nové studijní programy nebo posílit stávající a kterých oborů a v jaké šíři se má STEM kontrakt týkat aj.), ocenila záměry cílené podpory aplikovaného výzkumu a zmínila obavy jiných oborů, že si VŠ budou „přetahovat“ studenty. Do konce června 2025 se předpokládá dokončení úvah o STEM kontraktu. K ekonomické tematice předseda RVŠ pak zdůraznil, že letošní navýšení financí VŠ nesmí sloužit k posilování fondů, ale být poskytnuto lidem. Předsedkyně ČKR upozornila na kritiku pokusů vynechat z jednání na MŠMT oficiální reprezentace VŠ a jednat se sdruženími fakult. Podobně pak padl dotaz na samostatná jednání SK RVŠ s politiky. Delší diskuse byla věnována systému nominací zástupců RVŠ, které operativně a bez odkladů provádí ÚP RVŠ a pak je implicitně ve zprávách P RVŠ schvaluje. Téma se bude dále diskutovat.

Ing. Očko sdělil následující informace za Studentskou komoru RVŠ:

- Dne 10. 4. 2025 se na půdě ČZU uskutečnilo řádné zasedání pléna SK RVŠ. Hlavním tématem byla volba studentského zástupce do rady NAÚ. Již v prvním kole byla zvolena aktuální první místopředsedkyně SK RVŠ Tereza Marková z UPOL.
- Dne 11. 4. 2025 proběhla také na půdě ČZU Konference Akademických senátorů, kterou SK RVŠ zaštiťuje i za účasti studentů VUT.

Podrobnější informace z jednání RVŠ jsou uvedeny zde: <https://radavs.cz/RVS-60.html>.

## 6. Informace Studentské komory AS VUT

Předseda SK AS VUT Ing. Janík informoval:

- Probíhají doprovodné akce k Brněnskému Majálesu, kterých se naši zástupci aktivně účastní. Proběhla stavba májky, charitativní běh, v procesu je tvorba VUT zóny ve spolupráci se spolky a týmy, Majáles nás čeká 10. 5. 2025.
- Proběhl veletrh iKariéra, který tradičně pořádá studentská organizace IAESTE.
- Plánované Setkání studentů s ředitelkou KaM bude přesunuto vzhledem k blížícímu se konci semestru až na začátek příštího semestru, proběhne pouze setkání SKAS VUT s paní ředitelkou.

## 7. Legislativní záležitosti

### Disciplinární řád pro studenty VUT v Brně – úpravy dle vyjádření MŠMT ČR

Předsedající doc. Steinbauer úvodem zrekapituloval, že dne 25. 2. 2025 AS na svém zasedání projednal a schválil nové znění Disciplinárního řádu pro studenty VUT, které bylo následně odesláno na MŠMT k registraci. V rámci registračního řízení bylo VUT ministerstvem školství vyzváno k vysvětlení čtyř problematických ustanovení (i když dvě z nich byla v minulosti v tomtéž znění ministerstvem zaregistrována).

Připomínky MŠMT podrobně projednal Právní odbor Rektorátu a vyjádřil se k nim – detailně vysvětleno v dokumentu „Zdůvodnění úprav“. Vyjádření MŠMT i PrO Rektorátu zaslal z pověření rektora Janíčka prorektor Doupovec. Členům AS VUT byl tento vnitřní předpis s úpravami, které reflektují připomínky MŠMT, zaslán e-mailem dne 2. 4. 2025 (uloženo na Sharepointu).

Předložený návrh projednala legislativní komise AS VUT per rollam, s výsledkem hlasování seznámila předsedkyně LK AS VUT Mgr. Musilová e-mailem ze dne 14. 4. 2025.

**Usnesení LK AS VUT per rollam:** Legislativní komise AS VUT doporučuje Akademickému senátu VUT schválení Disciplinárního řádu pro studenty VUT ve znění upraveném dle požadavků MŠMT rozeslaném dne 2. 4. 2025. Hlasování: pro – 8 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 3 hlasy (nevyjádřili se).

Předsedající dále sdělil, že předložený dokument nesplňuje předkládací lhůtu, AS VUT proto musí přijmout usnesení o jejím zkrácení. AS VUT dále hlasoval o schválení dvou níže uvedených usnesení.

#### NÁVRH USNESENÍ AS Č. 4A:

Akademický senát VUT schvaluje dle článku 5 odst. 2 Jednacího řádu AS VUT zkrácení předkládací lhůty k projednání Disciplinárního řádu pro studenty VUT se zapracovanými připomínkami MŠMT ČR.

**Hlasování:** pro – 24 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 1 hlas. **Předkládací lhůta byla zkrácena**

#### NÁVRH USNESENÍ AS Č. 4B:

Akademický senát VUT schvaluje Disciplinární řád pro studenty VUT v Brně se zapracovanými připomínkami MŠMT ČR.

**Hlasování:** pro – 24 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. **Návrh byl schválen**

### Další legislativní záležitosti

Dle sdělení předsedkyně LK Mgr. Musilové žádné další legislativní záležitosti k projednání nejsou.

## 8. Ekonomické záležitosti

### Rozpočet VUT v Brně pro kalendářní rok 2025

Předsedající předal slovo předsedovi EK AS VUT RNDr. Popelovi, který informoval o jednáních Ekonomické komise, konaných od minulého zasedání AS VUT vždy v úterý – tj. 1. 4., 8. 4., 15. 4. 2025. Na těchto jednáních byl předložený návrh rozpočtu podrobně projednáván a připomínkován. Připomínky EK byly průběžně prodiskutovány a následně většinou zapracovány do předloženého návrhu. Finální verze návrhu Rozpočtu VUT v Brně na rok 2025 byla předložena AS e-mailem dne 17. 4. 2025, předseda EK RNDr. Popela tuto poslední verzi rozeslal bezprostředně všem členům EK AS VUT, předseda AS následně rozeslal všem členům AS e-mailem dne 18. 4. 2025, tato verze byla uložena na Sharepointu AS VUT.

Dnes před zahájením zasedání AS VUT se konalo krátké zasedání ekonomické komise AS VUT, která přijala níže uvedené usnesení.

**Usnesení EK AS VUT ze dne 22. 4. 2025:** Ekonomická komise AS VUT doporučuje předložený návrh finální verze Rozpočtu VUT v Brně na rok 2025 ze dne 17. 4. 2025 Akademickému senátu VUT ke schválení.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Předsedající doc. Steinbauer vznesl dotaz, zda mají členové AS k finální verzi ještě nějaké připomínky. Protože dalších námětů k diskusi nebylo, navrhl následující hlasování.

**NÁVRH USNESENÍ AS Č. 5:**

Akademický senát VUT schvaluje dle ZoVŠ, § 9 odst. 1 písm. c) předložený Rozpočet Vysokého učení technického v Brně na rok 2025 ve verzi ze dne 17. 4. 2025.

**Hlasování:** pro – 24 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 1 hlas. **Návrh byl schválen**

### **Pravidla Interního fondu studentské podpory VUT v Brně pro rok 2025**

Návrh Pravidel Interního fondu studentské podpory VUT v Brně pro rok 2025 předložil předseda SK AS VUT Ing. Janík e-mailem dne 14. 4. 2025, uložen na Sharepointu AS VUT. Návrh byl projednán ekonomickou komisí AS VUT dnes před zasedáním AS VUT, EK přijala doporučující usnesení.

**Usnesení EK AS VUT ze dne 22. 4. 2025:** Ekonomická komise AS VUT doporučuje předložený návrh Pravidel Interního fondu studentské podpory VUT v Brně na rok 2025 Akademickému senátu VUT ke schválení.

**Hlasování:** pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Předsedající konstatoval, že návrh nesplňuje předkládací lhůtu, nicméně jedná se pouze o drobné změny oproti loňským pravidlům, proto navrhl projednat návrh již dnes. Dále vznesl dotaz, zda mají členové AS k předloženému návrhu nějaké připomínky. Vzhledem k tomu, že připomínky nebyly vzneseny, bylo přistoupeno k hlasování o schválení dvou níže uvedených usnesení.

**NÁVRH USNESENÍ AS Č. 6A:**

Akademický senát VUT schvaluje dle článku 5 odst. 2 Jednacího řádu AS VUT zkrácení předkládací lhůty k projednání návrhu Pravidel Interního fondu studentské podpory VUT v Brně pro rok 2025.

**Hlasování:** pro – 25 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. **Předkládací lhůta byla zkrácena**

**NÁVRH USNESENÍ AS Č. 6B:**

Akademický senát VUT schvaluje Pravidla Interního fondu studentské podpory VUT v Brně pro rok 2025.

**Hlasování:** pro – 25 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů. **Návrh byl schválen**

### **Další ekonomické záležitosti**

Dle informací předsedy EK RNDr. Popely nejsou k projednání žádné další ekonomické záležitosti.

## **9. Pedagogické záležitosti**

### **Hodnocení kvality výuky studenty CESA VUT v Brně ve studijním programu „Sportovní technologie“ v zimním semestru 2024/2025**

Závěrečnou zprávu „Hodnocení kvality výuky studenty CESA VUT v Brně ve studijním programu „Sportovní technologie“ v zimním semestru 2024/2025 předložil z pověření rektora Janíčka kancléř Gregorek. Tento dokument rozeslal předseda AS doc. Steinbauer e-mailem dne 15. 4. 2025 s tím, že členům AS sdělil, že projednání zprávy bude na programu na květnovém zasedání, do té doby je potřeba, aby jej projednala PK AS VUT – tímto požádal předsedu PK AS VUT Ing. Beneše o projednání tohoto dokumentu.

### **Další pedagogické záležitosti**

Dle informací předsedy PK doc. Beneše nejsou k projednání žádné další pedagogické záležitosti.

## **10. Záležitosti komise pro tvůrčí činnost**

Dle informací předsedy KTČ prof. Štětiny nejsou k projednání žádné tvůrčí záležitosti.

## 11. Různé

### Informace k volbě rektora

Předsedající uvedl záměr vyhlásit na příštím zasedání AS VUT dne 6. 5. 2025 volby kandidáta na jmenování rektorem VUT na příští funkční období. Zároveň bude třeba schválit harmonogram volby, který nyní představil a uvedl, že byl již předběžně konzultován s kancléřem Gregorkem a s předsedkyní LK AS VUT Musilovou. Předsedající požádal přítomné, aby návrh harmonogramu prostudovali a zaslali k němu své případné připomínky tak, aby jej bylo možno schválit.

### Text do Výroční zprávy o činnosti VUT v Brně o činnosti AS VUT v r. 2024

Předseda AS doc. Steinbauer informoval členy AS VUT, že v souvislosti se zpracováním Výroční zprávy o činnosti VUT v Brně za rok 2024 je připravován jako každým rokem text týkající se činnosti AS VUT. Pracovní verzi zpracovala a následně zaslala J. Cardová ke korekci a doplnění místopředsedům AS VUT a předsedům pracovních komisí AS VUT e-mailem dne 17. 4. 2025, s termínem do konce tohoto týdne. Konečná verze textu bude dokončena po doplnění korekcí. Úpravy je možné provádět na Sharepointu AS VUT.

Personální obsazení AS VUT za rok 2024 bylo zpracováno a rozesláno tajemnicí AS všem členům AS e-mailem již dne 20. 2. 2025, připomínky týkající se upřesnění záležitostí studentů, které zaslal Ing. Očko, byly do dokumentu ihned zapracovány. Oba zpracované dokumenty jsou uloženy na Sharepointu AS VUT ve složce „Aktuální jednání“.

Další zasedání AS VUT v úterý dne 6. 5. 2025 v 9:00 hodin v zasedací místnosti rektora VUT v Brně, Rektorát, Antonínská 1.

doc. Ing. Miloslav Steinbauer, Ph.D., v. r.  
předseda AS VUT v Brně

Zapsala: Šárka Krejčí